

终于大学毕业了,多少钱能留住你



2012年6月7日,又一个高考日即将到来,900多万学子们将迎来人生的重大转折。也是在这个6月,680多万即将毕业的学子们,却不得不从梦想中回归现实,因为对于他们中的一部分来说,“毕业等于失业”。

眼高手低,薪资不理想,是阻碍毕业生找工作的绊脚石。一个大学毕业生,究竟需要多少薪水来证明自己的价值?

记者手记

90后择业,摆正心态最重要

又一轮毕业大军即将来临,2012年的夏天,被贴上独立、反叛、个性标签的首批90后们,将走出象牙塔,迎接社会的审视和挑战。

尽管相比于4年前来说,今年的就业压力小了不少,但面对600多万的毕业生,就业岗位仍存在巨大的缺口。90后们在择业之前,请先摆正自己的心态。

在求职时,请忘掉自己的优越感,尽可能放低姿态。过去的辉煌成绩,并不能为你的工作机会增加更多的砝码,谦虚、诚恳、务实、经验,是老板们更看重的特质。

你也不必遵从父母的意愿,张扬个性的你们,应该有着自己的判断,在今后漫长的职业生涯里,你会逐渐懂得,选择一份喜欢的职业将是多么重要。请记住,体面、清闲、高薪并不是你择业时的唯一标准,学习、成长、晋升空间才是未来职场成功的关键。

互动

“大学生就业难是不是因为挑三拣四?”本周五21:55央视财经频道《对手》栏目邀您共同探讨。本报是央视《对手》节目在湖南的唯一合作媒体,如果您有什么好的观点,欢迎跟我们联系,我们将推荐到央视,跟全国的观众一起辩论。

趋势

记者 何梦青

薪金期望值下降,二三线城市成首选

一份《2012中国大学生就业压力调查报告》显示,自2009年以来,大学生整体就业压力呈下降趋势,今年降至4年来最低点。但以往逐年上升的期望薪资在今年却出现了下降趋势,除大专毕业生外,本科、硕士、博士等高等学历毕业生的期望薪金普降千元,主要分布在3000元至5000元范围。

报告还显示,去年约有1/5的大学生首选到一线城市工作,今年该比例下降至14.4%。相对的,以二线城市即省会城市、计划单列市为首选的比例在上升,达到了55%。

调查

大学毕业生平均薪资为2719元

日前,清华大学中国经济社会数据中心发布了一则报告,根据对11个省份、6059名大学应届毕业生的调查,2011年大学应届毕业生的平均初始工资为2719元,与2010年相比同比增长26%。

具体来看,69%的毕业生的工资为2000元以下,5000元以上的毕业生工资仅仅只有3%的比例。

针对长沙的情况,记者通过@三湘都市报、@三湘财富俱乐部官方微博做了一项调查。结果显示,5成左右的应届毕业生工资在2000~3000元之间,3成应届毕业生的薪资在1000~2000元之间,只有2成毕业生的工资在3000元以上,且多为房地产、营销等行业。

算账 多少薪水值得你留下来

应届毕业生因没有工作经验,起薪往往比较低,在找工作时,什么样的就业机会是可以接受的?

理论上讲,只要能负担得起你衣食住行的简单再生产的生存成本,就可以接受。对此,网友总结了一条城市生存成本的计算公式:

北上广(一线城市)生存成本为:上年人均GDP×25%~50%

二三线城市生存成本为:上年人均GDP×35%~80%

按网友的计算公式,以北京为例,2010年北京人均GDP是86000元,那么,给2011届北京市应届毕业生的年薪应为:21500~43000元。

对于二三线城市,2010年全国

人均GDP是30600元,那么,给2011届二、三线应届毕业生的年薪应为:10710~24480元。

网友解释了各个比例的由来:50%和80%均为除去税收后总价值所占GDP的比重。25%和35%:这两个比例是农业及农产品流通成本占GDP的比重。换句话说,是吃饭的开销,也是生存的底线。

对此,湖南商学院教授尹元元表示,从经济学的理论上讲,这个公式没有理论依据,只能说是经验判断与总结,但从实际就业及相关的情况来看,比较吻合现实情况。

网友还特意制作了一份表格,仅供参考。

		北京	二三线城市
A	人均GDP	86000元	30600元
B	人均去税GDP	43000元	24480元
C	中间值	32250元	17600元
D	人均农业及农产品流通支出	21500元	10710元

年薪~A:新人一般拿不到。除非是特殊行业、单位和特殊人群。
 年薪A~B:绝对留下来。作为新人,你的身价已经被高估了。
 年薪B~C:建议留下来。作为白领,你的身价说得过去,尽管这个数字并不高。
 年薪C~D:可留可不留。农民工的工资,留下来饿不死,走了也不可惜。
 年薪D:薪水代表了老板对你的器重程度和你的未来的职业之路。自己看着办吧。

海尔绿帆,为爱扬帆

海尔携志愿者开展庆“六一”希望小学慰问活动

“六一”儿童节之际,海尔长沙中心携希望小学志愿者一同前往岳阳市湘阴县白泥湖乡中心小学,开展主题为“海尔绿帆,为爱扬帆”的六一希望小学慰问活动。作为全球大型家电第一品牌,海尔一直情系教育,以持续的人文关爱积极践行全球化企业的社会责任,并通过招募海尔志愿者,号召社会各界人士一起关注公益事业、关注

海尔希望小学,与海尔人一起走进孩子们中间,给他们带去关怀和爱。

活动当天,海尔长沙中心及希望小学志愿者向岳阳市湘阴县白泥湖乡中心小学捐赠了包括书包、球拍、水笔等各类学习和生活用品。此外,长沙海尔还以“我的新学校”为题开展作文征集比赛,当场为6名获奖小作者颁发奖品,并请其中一位代表阅

读,激发了孩子们的自豪感与荣誉感。同时,长沙海尔还组织了城市小学生与希望小学学生结对子,并与志愿者一起,为他们讲解及演示体育锻炼、绘画等知识技能,与孩子们真情互动。

“海尔应像大海,为社会、为人类做出应有的贡献。”据悉,海尔集团用于公益事业的资金和物品总价值已高达5亿余元,其中用于希望工程方面的捐款、捐物共计5083万元,援建希望学校的总数达到145所(144所希望小学,1所希望中学),海尔已经成为

国内捐建希望小学最多的民族品牌。



经济信息

世界记忆大师教你挖掘自己的记忆潜能

记忆专家教你熟记知识要点

一旦找到正确的钥匙,就可以打开人类的记忆宝库,这不是人们的幻想,而是无数的事实正在证明,这一次向你们证明自己的是国际记忆学会主席杨春锦。

6月3日(周日)上午9点30分至11点30分,将在湖南大剧院四楼B厅(长沙市芙蓉

区韶山北路139号湖南文化大厦)举办“学习潜能测试暨国际记忆学会观摩会”公益活动,杨春锦这位训练3个达至世界记忆大师水平学员,精通记忆术应用,成人进修等项目的工商管理荣誉学士、特许公认会计师将与大家见面,零距离地交流打开记忆

阀门的金钥匙。

据悉,在周日上午进行的这场“国际记忆学会”成果观摩会公益活动中,杨春锦将从重点介绍学生课程中大量的中文记忆、理科公式、历史年代等基础知识的记忆方法,世界脑力锦标赛上比赛选手的记忆方法,英语单词记忆方法等三个方面诠释记忆的魅力。现场的多名幸运儿,将有幸免费享受长达20分钟的记忆力潜能培训,为孩

子快速地牢记不同学科的知识要点提供一条捷径,为学生学习减负。

想来湖南大剧院参加公开课的读者,请抓紧拨打订票热线0731-89901234预订门票或至国际记忆学会九层教育(长沙市芙蓉中路二段168-1号摩天一号2座926-927室)、新华书店湖南图书城三楼入口处(芙蓉中路二段76号新华书店实业大厦)领票。 ■周艳芳

国美携手中国银联,或为消费者省上亿元

——今起,国美系创维内购会,问鼎欧洲杯

“国美与银联此次合作,将为消费者节省上亿元”,国美电器总裁王俊洲表示。4月20日,国内最大的家电及消费电子零售连锁企业国美电器与中国银联在全国范围内推出家电刷卡补贴的消费促进活动。紧接着,6月1日,国美将迎来首个银联“卡友节”,凡银联卡(62开头,卡面仅有银联单

标)持卡人在国美电器卖场将独享电器消费补贴、现金返还、特惠机型等活动,实实在在的为消费者省钱,促进家电消费。

银联“卡友节”抢刷电器低价机会

据湖南国美电器总经理张仁勇介绍:6月1日至3日,国美携手中国银联推出卡友节活动,本次的促销活动力度将

再次升级。

卡友节活动期间,国美电器将限时抢购。凡消费者在规定时间内持62开头银联卡到国美电器各门店购空调指定型号、彩电单品、西门子与海尔冰洗单品或品牌内套购满额,最高可返现620元;购方太、老板厨卫产品指定型号,最高可享受6.2折优惠。同时,凡持62开头信用卡的消费者购买iphone4s全额刷卡价4379元,每人限购一台,并且本次活动仅限和府店、大华店使用。

创维内购会 补贴、竞猜好礼大放送

另外,湖南国美电器总经理张仁勇还透露:本周五,国美电器将携手创维开启4年一次的内购会。而本次内购会,将限时5小时,凡在全市各大国美电器创维专柜购50寸智能3DLED彩电可享下乡补贴455元。

同时,活动期间,消费者购任意型号创维彩电均可参加欧洲杯任一赛事竞猜,并于活动当晚9:00抽取幸运顾客,幸运顾客猜中者即可获高档音响一套。